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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARROIO DOS RATOS/RS 
 

 

ATA Sessão Ordinária 028/2025 – 01/07/2025 
 

   
Ao primeiro dia de julho de 2025, às dezoito horas, invocando a proteção de Deus, a Presidente 

Neida Puten Oliveira de Lima declarou aberta a Sessão Ordinária na Câmara de Vereadores de 

Arroio doa Ratos. A Presidente cumprimentou a todos os Vereadores, a todos presentes, as 

pessoas que estão assistindo pelas redes sociais, pela Rádio Ratense. CORRESPONDÊNCIAS 

RECEBIDAS: OFÍCIO Nº 070/2025 SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO – OFÍCIO Nº 

122/2025 COORDENADOR DESPORTO – OFÍCIO Nº 005/2025 PRESIDENTE DO PT -  OFÍCIO 

GABINETE Nº 250/2025 PREFEITO MUNICIPAL (Resposta ao Requerimento de Informações 

Nº 096/2025) - OFÍCIO GABIENTE Nº 251/2025 PREFEITO MUNICIPAL (Resposta ao 

Requerimento de Informações Nº 100/2025) - OFÍCIO GABINETE Nº 252/2025 PREFEITO 

MUNICIPAL (Resposta ao Requerimento de Informações Nº 095/2025) - OFÍCIO GABINETE Nº 

253/2025 PREFEITO MUNICIPAL (Resposta a Indicação Nº 216/2025)  OFÍCIO GABIENTE Nº 

254/2025 PREFEITO MUNICIPAL (Resposta ao Requerimento de Informação Nº 094/2025)  

INDICAÇÃO Nº 225/2025 Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes requer que a Secretaria de 

Obras e Meio Ambiente providencie a poda das árvores localizadas na Avenida João Pereira da 

Silva em frente à Escola Miguel Couto a ao ESF2. O Vereador José Hélio se pronunciou referente 

a sua indicação.  INDICAÇÃO Nº 226/2025 Vereadora Rittieli Souza Silva requer que a Secretaria 

competente restaure o calçamento localizado na Rua Argemiro Leite de Araújo, em frente ao 

número 79, tendo em vista que o mesmo encontra- se com muitos buracos, colocando em risco 

a segurança de motoristas, ciclistas e pedestres que utilizam a via. A Vereadora se pronunciou 

referente a sua indicação. INDICAÇÃO Nº 227/2025 Vereadores Rititei Souza Silva, Tiago 

Ramos de Souza, Angelita Martins e Ricardo Pires requerem que o Executivo Municipal viabilize 

a disponibilização dos contracheques dos Servidores Públicos com antecedência mínima de 24 

horas antes do pagamento. Os Vereadores Ricardo Pires e Rititeli Souza Silva se pronunciaram 

referente a indicação. INDICAÇÃO Nº 228/2025 Vereador Ricardo Pires requer que o Executivo 

Municipal ingresse com a ação de suspensão do leilão do prédio do Hospital Sarmento Leite. O 

Vereador Ricardo Pires se pronunciou referente a sua indicação. O Vereador Felipe Vieira 

contribuiu com a indicação, a Presidente Neida Puten contribuiu com a indicação, o Vereador 

Eduardo Lopes contribuiu com a indicação. INDICAÇÃO Nº 229/2025 Vereador Ricardo Pires 

requer que a Secretaria competente realiza a poda urgente das árvores localizadas na Rua da 

Igreja Santa Bárbara, esquina com a Rua Jaques Webster. O Vereador Ricardo Pires se 

pronunciou referente a sua indicação. A Presidente Neida Puten contribuiu com a indicação. 
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INDICAÇÃO Nº 230/2025 Vereador Ricardo Pires requer que a secretaria de Obras realize a 

manutenção da parada de ônibus localizada na Avenida Pedro Fantin, em frente ao Bar do 

Paulinho. O Vereador Ricardo Pires se pronunciou referente a sua indicação. INDICAÇÃO Nº 

232/2025 Vereador Marco Antônio Correa Monteiro requer que a Secretaria de Obras realize a 

expansão da via na Rua Pedro Rodrigues da Silva. O Vereador Marco Antônio Correa Monteiro 

se pronunciou referente a sua indicação. INDICAÇÃO Nº 233/2025 Vereador Marco Antônio 

Correa Monteiro requer que a Secretaria de Obras providencie sobre o esgoto a céu aberto na 

Rua Januário Coutinho, Poço 3. O Vereador Marco Antônio Correa Monteiro se pronunciou 

referente a sua indicação. INDICAÇÃO Nº 234/2025 Vereador Marco Antônio Correa Monteiro 

requer que a Secretaria de Obras providencie a troca de lâmpadas na Rua Otávio Barreto 

próximo ao número 230. O Vereador Marco Antônio Correa Monteiro se pronunciou referente a 

sua indicação. INDICAÇÃO Nº 235/2025 Vereador Marco Antônio Correa Monteiro requer que a 

Secretaria de Obras providencie o patrolamento e colocação de material na Rua Alexandre 

Kloppenburg. O Vereador Marco Antônio Correa Monteiro se pronunciou referente a sua 

indicação.  INDICAÇÃO Nº 236/2025 Vereador Marco Antônio Correa Monteiro requer que a 

Secretaria de Obras o conserto na Rua Amaro Teixeira com a Rua Antônio Mazzui, a estrada 

encontra-se com um rebaixe na via, não está sinalizado. O Vereador Marco Antônio Correa 

Monteiro se pronunciou referente a sua indicação. REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 

101/2025 Vereador Ricardo Pires, requer o envio do presente requerimento ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal, com cópia á Secretaria de Saúde, para que sejam prestados os 

seguintes esclarecimentos, referente ao atraso no pagamento de diárias dos motoristas do 

Município: a) qual o motivo do atraso no pagamento das diárias dos motoristas que prestam 

serviço ao Município? b) qual a previsão para que os pagamentos  em atraso sejam 

regularizados? c) quantos motoristas estão com diárias atrasadas atualmente e há quanto 

tempo? d) existe planejamento para evitar novos atrasos no futuro? Em caso afirmativo, qual? 

Colocado em votação, foi aprovado por 8 x 0. REQUERIMENTO Vereadores Angelita Martins, 

Neida Puten, Ricardo Pires, requerem que seja apreciada e aprovada pelo Plenário a presente 

Moção de Apoio a Proposta de Emenda à Constituição Nº 19/224, que visa assegurar, em nível 

já previsto na Lei Nº 14.434/2022. Colocado em votação, foi aprovado por 8 x 0. MOÇÃO DE 

APOIO Vereadores Angelita Martins, Neida Puten e Ricardo Pires, referente ao Apoio a Proposta 

de Emenda à Constituição Nº 19/2024 que assegura o piso Nacional da Enfermagem. Colocado 

em discussão, a Vereadora Angelita Martins se pronunciou referente a Moção, o Vereador 

Ricardo Pires se pronunciou referente a Moção, a Vereadora Neida Puten se pronunciou 

referente a Moção, colocado em votação, foi aprovado por 8 x 0. ANTEPROJETO DE LEI Nº 

31/2025 Vereador Felipe Vieira (ALTERA O ARTIGO 24 DA LEI MUNICIPAL Nº 1750/1999 – 

INSTITUI O PLANO DE CARREIRA DO MAGISTÉRIO PÚBLICO MUNICIPAL DE ARROIO 

DOS RATOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS) foi procedida a leitura, colocado em discussão, 

o Vereador Felipe Vieira se pronunciou referente ao Projeto de Lei, não havendo mais 

manifestações foi colocado em votação e aprovado por 8 x 0.  ANTEPROJETO DE LEI Nº 

32/2025 Vereadores Ricardo Pires, Angelita Martins, Rittieli Souza Silva, Neida Puten, Felipe 

Vieira, Tiago Ramos de Souza, Marco Antônio Correa Monteiro e Eduardo Lopes Ávila (DISPÕE 

SOBRE A OBRIGATORIEDADE DO FUNCIONAMENTO DE FARMÁCIA JUNTO AO PRONTO 

ATENDIMENTO MUNICIPAL NO PERÍODO NOTURNO, COM FORNECIEMENTO GRATUITO 

DE MEDICAMENTOS DE URGÊNCIA PARA DOENÇAS AGUDAS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.) foi procedida a leitura, colocado em discussão, a Vereadora Angelita Martins, 

o Vereador Ricardo Pires, o Vereador Eduardo Lopes se pronunciaram referente ao Anteprojeto 

e Lei. CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS nada consta TRIBUNA POPULAR nada consta 
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GRANDE EXPEDIENTE Primeira inscrita, Vereadora Rittieli Souza Silva, cumprimentou a todos 

os presentes, iniciou falando que trabalha fazendo política e não politicagem, que não precisa 

um munícipe ser apadrinhado por um Vereador para as coisas acontecerem, mas infelizmente 

nesse caminho as coisas não são bem assim, enfrentamos coisas que até Deus duvida. 

Salientou que não tem medo de se indispor e de falar, se quando não tem razão já fala imagina 

tendo. ‘Hoje faço uso da Tribuna com serenidade, mas também com a firmeza de quem tem a 

consciência tranquila, fui surpreendida por declarações feitas por um colega Servidor da 

Prefeitura que questionou a minha conduta como Servidora Pública Efetiva, insinuando que eu 

não cumpro com as minhas obrigações e horários no Serviço Público. Deixando claro para a 

comunidade que além de estar Vereadora sou Funcionária Pública de Carreira desde 2014. É 

importante esclarecer que essa denúncia chegou de forma anônima, uma tentativa covarde de 

me atingir sem se identificar, no entanto como todos sabem não existe crime perfeito, a verdade 

sempre aparece, e não foi difícil descobrir a origem desta denúncia, ela partiu de alguém que 

conhece a minha trajetória de perto, pois também é Funcionário Público, trata-se de uma pessoa 

que inclusive já tentou entrar pra essa Casa Legislativa mas não teve êxito nas urnas, o que mais 

me preocupa é a forma que essa denúncia foi tratada internamente, a Servidora responsável por 

investigar o caso não agiu com a seriedade e imparcialidade que a função exige, agiu com total 

falta de ética, preferindo espalhar comentários e suposições entre colegas de trabalhos antes 

mesmo de buscar qualquer esclarecimento comigo, a principal interessada, sendo que até hoje 

não fui procurada. Sua postura contribuiu para gerar um ambiente de julgamento precipitado e 

exposição desnecessária, e vale lembrar que essa mesma Servidora já demonstrava essa 

postura antiética em outros momentos. Durante o período da Campanha Eleitoral era comum vê-

la nas Redes Sociais fazendo vídeos ofensivos, debochados e desrespeitosos contra candidatos 

e que não pertenciam a seu partido político que ela defendia, não havia compromisso com debate 

de ideias, com respeito a democracia ou com a pluralidade, apenas ataques pessoais 

insinuações e discursos agressivos, ou seja essa conduta lamentável é parcial e não é novidade, 

vem se repetindo desde a campanha e agora se manifesta dentro do ambiente público onde era  

para prevalecer a responsabilidade, a ética e o profissionalismo. É muito preocupante ver que 

mesmo ocupando um cargo de confiança e responsabilidade essa postura continua sendo 

alimentada, agora em processos que exigem seriedade e descrição. Quero também deixar claro 

que as horas que eventualmente estive ausente foram devidamente descontadas do meu 

pagamento, cumprindo rigorosamente o que determina a legislação e os regulamentos internos 

da Prefeitura. Uma investigação séria começa ouvindo todas as partes, preservando a 

integridade das pessoas envolvidas e mantendo sigilo enquanto se apuram os fatos, infelizmente 

essa Servidora optou por caminhos contrários a esses princípios ferindo não só a minha 

dignidade mas também o compromisso que deve ter com a verdade, com a justiça e com o bom 

senso, respeito qualquer trajetória, mas não posso aceitar que frustações pessoais, má conduta 

ou omissão de princípios sejam usados como instrumentos para atacar a hora de uma Servidora 

e Vereadora que sempre cumpriu o seu dever. A Vereadora que vos fala não tem medo da 

verdade, tenho minha frequência devidamente registrada, minhas funções exercidas com 

responsabilidade e tudo que faço está à disposição para ser verificado, auditado e questionado 

dentro dos meios legais e com o devido respeito. Lamento profundamente que ao invés de 

estarmos discutindo soluções dos problemas que a nossa cidade enfrenta estejamos 

desperdiçando tempo com ataques pessoais, acusações levianas e   atitudes antiéticas, inclusive 

por parte de quem deveria zelar pelo devido processo e pela verdade dos fatos. Nunca fugi do 

debate, estou à disposição para prestar qualquer esclarecimento, seja nessa Casa, seja nos 

órgãos competentes, pois quem não deve não teme, e digo mais se pensa, que vou me calar 
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estão muito enganados, quanto mais tentarem me bater mais alto eu vou gritar. Minha voz é a 

voz do povo, quem me elegeu e não vou desistir de lutar por ele, mas do que uma defesa pessoal, 

faço aqui a defesa de todos os servidores públicos que assim como eu trabalham com seriedade 

e muitas vezes são alvos de injustiças, desrespeito, desinformação por parte daquele que 

preferem o caminho da disputa política desleal ao trabalho coletivo. Sigo de cabeça erguida como 

sempre estive, continuo ao lado povo trabalhando com dignidade tanto como Vereadora como 

Servidora e reafirmo não será a tentativa de desqualificar a minha imagem que vai me tirar do 

caminho que escolhi. Obrigado a todos e desculpa alguma coisa’. Segundo inscrito, Vereador 

Tiago Ramos de Souza cumprimentou a todos os presentes, iniciou sua fala agradecendo ao 

reconhecimento de toda a população nas redes sociais pelos atingidos pela enchente, esse 

Vereador estará sempre disponível. Falou sobre o atendimento da EGEA Corsan, todos devem 

ter visto nas redes sociais o péssimo atendimento da parte deles com a comunidade, sobre os 

horários, pediu ao Executivo que entre em contato e veja o que está acontecendo pois já teve 

uma reunião aqui nessa Casa Legislativa e não resolveram nada. O Vereador Felipe Vieira 

contribuiu informando que a Corsan está prestando um desserviço para o Município, não só no 

atendimento prestado ao Público que é horrível, mas também na parte da manutenção, pois 

abrem o calçamento, o asfalto para fazer as intervenções nas tubulações pois é necessário, mas 

não podem abrir e nunca mais voltar para fechar, tem um vazamento de água que já vai para a 

segunda semana e é um baita vazamento, então não adianta fazer vídeo inconstitucional  falando 

que está acabando a água do planeta se a própria concessionária tem um descaso com água 

que está a dias indo fora, pois no Nordeste tem muitas pessoas sem água, precisamos chamar 

alguém aqui que não seja enrolão e que tom as providências que precisam ser tomadas. O 

Vereador Tiago Ramos solicitou para a Presidente Neida Puten que convoque um responsável 

pela Corsan juntamente com o Prefeito para uma reunião. Falou das podas das árvores, que 

todos os requerimentos estão autorizados, mas que as vezes não está acontecendo pela 

Secretaria de Obras que falta equipamentos. Falou da mudança que precisa ser feito no Plano 

diretor para desburocratizar, pois está desde 2016 sem atualizações. Parabenizou o mecânico 

Diego que foi contratado esse ano, tínhamos um orçamento de uma Van que estava com o Motor 

quebrado no valor de 80.000,00 e ele resolveu com um vidro de desengripante, uma Van parada 

dentro da Secretaria com diagnóstico de motor, e com R$10.00 resolveu o problema. A 

Presidente Neida Puten questionou ao Vereador de quem havia dado o orçamento do conserto 

dessa van? O Vereador completou que esse mecânico já desenrolou vários carros que estavam 

parados, e ainda pediu para que ele fosse na Secretaria de Saúde para dar uma olhada em uma 

ambulância que está parada no pátio. A Presidente Neida Puten pediu com urgência que esse 

mecânico vá até os Bombeiros para dar um parecer de uma ambulância que consta também com 

problemas, a Vereadora Angelita Martins também falou da ambulância dos Bombeiros 

Voluntários que o Servidor pediu para arrumar e ia custear o conserto, mas a Secretária não 

autorizou. A Vereadora Rittieli Souza Silva também contribuiu agradecendo ao Diego e o Fábio 

que são os mecânicos da Secretaria de Obras que são pessoas extremamente competentes e 

ao Secretário Elerias que foi uma pessoa que lutou muito por essas contratações. O Vereador 

Tiago Ramos finalizou informando sobre o pedido da Audiência Pública que já vai ser lido o edital.           

Terceiro inscrito Vereador Eduardo Lopes Ávila, cumprimentou a todos os presentes, iniciou sua 

fala parabenizando ao colega. Falou da sua trajetória na política, e que vem sempre se 

atualizando. Falou da competência da colega Angelita Martins. Pediu que o Senhor Prefeito e a 

Secretaria de Obras não esqueçam do único pedido que fez, pois os moradores desse bairro 

estão muitos necessitados, e salientou que não está pedindo atenção e sim ação. Pois garante 

que quando começar a chover as casas todas ficarão alagadas. Finalizou que é vergonhoso a 
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falta de comunicação com os Vereadores, secretários e Executivo. Quarta inscrita, Vereadora 

Neida Puten, cumprimentou a todos os presentes, iniciou sua fala sobre um tema muito 

importante que é o Leilão do Prédio do Hospital Sarmento Leite, é um assunto muito preocupante 

para toda a nossa comunidade pois é um prédio que faz parte da história da cidade, foi um dos 

Hospitais referências na Região Carbonífera e que hoje está abandonado como todo mundo 

pode ver e constatar, Essa Vereadora ficou muito preocupada quando soube de um novo Leilão 

do Prédio, aquele prédio para a nossa felicidade foi tombado por Vereadores dessa Casa, e isso 

foi muito importante porque se não fosse o tombamento aquele prédio já não existia mais, a 

nossa história estaria no chão. A história de muitas famílias, de muito profissionais da área d 

saúde, e que hoje está correndo o risco de um novo leilão, e no edital não consta o tombamento, 

então pediu apoio de todos os Vereadores para que a Câmara de Vereadores provocasse o 

Ministério Público para suspender o leilão, como o Executivo também tem o poder de promover 

uma Ação Civil Pública, pois está nas mãos do Ministério Público e do Executivo para pedir 

liminarmente a suspensão desse leilão, que já tem data marcado para o dia 14/07/2025. O 

Vereador Ricardo Pires contribuiu perguntando se o Executivo tem o interesse em suspender o 

leilão, para não fazer todo o movimento e o Executivo não se manifestar a favor e sim querer que 

seja vendido para se livrar daquilo lá. O Vereador Eduardo Lopes contribuiu que é o 

posicionamento da Presidente da Câmara independente do posicionamento do Executivo. A 

Presidente salientou que a Casa Legislativa independente do Executivo, sendo a voz do povo 

tem a obrigação e fazer a nossa parte. Falou também de uma notícia boa, do pagamento de uma 

outra parcela da estrada Arroio dos Ratos / São Jerônimo, foi pago 1.723,000,00, aos poucos o 

nosso sonho está sendo concretizado, falou da lembrança do lançamento do início da obra que 

esteve presente junto com o colega Marco Antônio Correa Monteiro e que pretender estar 

presente quando a obra estiver finalizada. O Vereador Marco Antônio Correa Monteiro contribuiu 

que só vai lá quando a obra estiver finalizada. A Presidente finaliza que precisamos continuar 

acreditando. COMUNICAÇÕES: nada consta ATO DA PRESIDÊNCIA 002/2025:Presidente 

Neida Puten determina a Instalação de Processo de Realização de Audiência Pública, referente 

a Indicação Nº 224/2025. O Contrato Administrativo de Serviço Temporário Nº 001/2025 Angélica 

Menezes Camargo – Contrato Administrativo de Serviço Temporário Nº 002/2025 Cristina Lopes 

Teixeira. ORDEM DO DIA: DISCUSSÃO PRELIMINAR: PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 

020/2025 (FICA INSTITUÍDA A CAMPANHA DO AGASALHO ‘AQUECE ARROIO DO RATOS’) 

foi procedida a leitura, colocado em discussão, não havendo mais manifestações, foi 

encaminhado a Comissão Geral de Pareceres. PROJETO DE LEI Nº 056/2025 (DISPÕE SOBRE 

O PLANO PLURIANUAL PARA O QUADRIÊNIO DE 2026 A 2029 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.) foi procedida a leitura, colocado em discussão, não havendo mais 

manifestações, foi encaminhado a Comissão Geral de Pareceres. PROJETO DE LEI Nº 

057/2025 (ALTERA A REDAÇÃO DO ARTIGO 24 DA LEI MUNICIPAL Nº 1.750 FR 18 DE MAIO 

DE 1999 ALTERADA PELA LEI MUNICIPAL Nº 3.808 DE 30 DE JUNHO DE 2016 QUE 

INSTITUI O PLANO DE CARREIRA DO MAGISTÉRIO PÚBLICO MUNICIPAL DE ARROIO 

DOS RATOS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.)  foi procedida a leitura, colocado em discussão, 

o Vereador Felipe Vieira se pronunciou referente ao Projeto de Lei, não havendo mais 

manifestações, foi encaminhado a Comissão Geral de Pareceres. DISCUSSÃO FINAL E 

VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 019/2025 Colocado em votação o Parecer do 

Projeto de Lei Legislativo Nº 019/2025, foi aprovado por 8x0, colocado em votação o Projeto de 

Lei Legislativo com o seu Parecer, foi aprovado por 8x0. PROJETO DE LEI Nº 047/2025 

Colocado em votação o Parecer do Projeto de Lei Nº 047/2025, foi aprovado por 8x0, colocado 

em votação o Projeto de Lei com o seu Parecer, foi aprovado por 8x0. PROJETO DE LEI Nº 
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048/2025 Colocado em votação o Parecer do Projeto de Lei Nº 048/2025, foi aprovado por 8x0, 

colocado em votação o Projeto de Lei com o seu Parecer, foi aprovado por 8x0. ATA Nº 025/2025 

DO DIA 10/06/2025 APROVADA POR 8X0. PRESENÇAS: Angelita Pereira Martins, Eduardo 

Lopes Ávila, Felipe Athanázio Vieira, José Hélio Rodrigues Cifuentes, Marco Antônio Correa 

Monteiro, Neida Puten Oliveira de Lima, Ricardo Pires, Rittieli Souza Silva, Tiago Ramos de 

Souza. Nada mais a se tratar, eu encerro a presente sessão ordinária convocando a todos os 

Vereadores para a próxima sessão ordinária, no dia 08 de julho de 2025. Desejo uma Boa Noite 

e que Deus abençoe a todos. A fala completa dos Vereadores e dos demais participantes 

encontra-se na íntegra no site www.facebook.com/camaraarroiodosratos. 

           1 - ANGELITA MARTINS -  

           2 - EDUARDO LOPES ÁVILA -  

           3 - FELIPE ATHANÁZIO VIEIRA –  

           4 - JOSÉ HÉLIO RODRIGUES CIFUENTES -  

           5 - MARCO ANTÔNIO CORREA MONTEIRO - 

           6 - NEIDA PUTEN OLIVEIRA DE LIMA - 

           7 – RICARDO PIRES -  

           8 - RITTIELI SOUZA SILVA -   

           8 - TIAGO RAMOS DE SOUZA -  


